

今年我省将推动不少于40个“高效办成一件事”场景落地实施

年底前，我省各政务服务机构实行“一窗收件、分类办理、统一出件”的“综合窗口”模式运行；推动不少于40个“高效办成一件事”场景落地实施。

昨日，辽宁省政府新闻办召开“聚力‘八大攻坚’打好打赢攻坚之年攻坚战”主题系列(第五场)新闻发布会，辽宁省数据局(省营商环境建设局)相关负责人介绍了我省优化营商环境和数字辽宁建设相关情况。

打造“辽事通”高频服务场景3450个以上

今年我省将推动12345热线品牌提档升级。强化12345热线政企民“连心桥”和政务服务“总客服”作用。提升涉企服务“1号键”服务质效，高频问题知识条目突破2万个，涉企问题办理满意率达到80%。深化“12345热线+网格”机制建设，将办理体系覆盖至社区网格、村屯便民服务站点，在重点民生行业领域全面试

行“直通车”办理模式，打造新时代“枫桥经验”辽宁篇。

提升“辽事通”影响力，“辽事通”高频服务场景达3450个以上，月活常态化超过300万，让更多群众“动动手指”就能办成事。此外还将建设“辽企通”涉企服务平台，围绕开公司、办业务、找政策、提诉求、查信用、招人才、缴税费、融

资金、拓商机等，为经营主体提供个性化、精准化服务。

持续深化“办事不找关系”改革，推进一批企业群众关心关切的民生实事集成办、指尖办、免证办。擦亮“清风辽宁政务窗口”品牌，在提升责任意识、规范窗口服务、提高办事效率、规范权力运行等方面持续用力。

各政务服务机构实行“一窗收件 分类办理 统一出件”

持续深化“综合窗口”改革。按照“减窗口、减人员、优流程、优平台，增服务、增效能”的要求，年底前，全省各政务服务机构实行“一窗收件、分类办理、统一出件”的“综合窗口”模

式运行，实现政务服务线上线下深度融合、集约节约发展。

在“综合窗口”改革基础上，选取部分地区和部门开展政务服务增值化改革试点，全面提升

基层便民服务中心建设水平，夯实基层便民服务能力。继续开展好“我陪群众走流程”“政务服务体验员”工作，切实为企业解难题、为群众办实事。

推动不少于40个“高效办成一件事”场景落地实施

今年我省还将深化“高效办成一件事”改革。年底前，推动不少于40个“高效办成一件事”场景落地实施。

持续推进惠企政策免申即享、直达快享。优化“一人(企)一档”专属服务，推进惠企政策、便民服务等精准推送，年底前，归集企业和个人

电子档案信息不少于120种，免申即享政策突破1000条，直达快享政策达到2000条。

探索建设居民码、企业码、物码、事码等应用场景。拓展政务服务码服务领域，推动更多便利民服务“码上办”。强化“一网通办”“一网统管”“一网协同”“三网融合”发展。推进应用系统

有效联通、数据充分共享，形成“一网两端多系统”数字政府机关协作模式，全面提升政府行政效能和服务水平。支持沈阳、大连深入开展国家中小企业数字化转型试点，打造沈阳北方算谷、大连数谷，培育数字经济新优势。

辽沈晚报记者 胡婷婷

“幼、小、初、高”四位一体 皇姑北部开启 跨学段式集团化办学改革

3月19日，沈阳市第十一中学教育集团成立大会暨十一中学实验学校、实验小学、实验小学幼儿园揭牌仪式举行。97中学正式更名为沈阳市十一中学实验学校，三台子一校正式更名为沈阳市第十一中学实验小学，三台子一校幼儿园正式更名为沈阳市第十一中学实验小学幼儿园。皇姑区在北三台子地区正式开启了“幼、小、初、高”四位一体跨学段式集团化办学改革的全新实践。

在沈阳市第十一中学教育集团成立大会上，记者了解到，四所成员校将基于学校原有办学理念、育人目标，从幼儿园到高中十五年时间作为整体通盘考虑，努力建构幼小、小初、初高各学段融合，德、智、体、美、劳各学科融合，全面发展、个性发展、终身发展各类别融合，以“衔接教育、贯通培养”为抓手的十一中学教育集团课程体系。利用三年时间打造“纵向有阶梯、横向有融合”的“四段一体式”全链条育人场景。发挥集团牵头校优势，共研课程建设，形成共享课程群；共促教师交流培养，形成专业研修共同体；共助学生成长，打造横向联合的学生一体化培养路径和纵向贯通的一体化人才培养机制，拓宽学生学习空间和资源。

学前、小学、初中、高中的学习内容、学习方法、教学模式等存在较大差异，孩子在学段衔接过程中常常遇到难以适应的问题，贯通教育亟须调整和革新。皇姑区以新型集团化办学改革为契机，积极探索在十五年一贯制教育场景下的学生贯通培养，在充分遵循青少年成长规律和教育规律的基础上，全面关注每个孩子完整教育周期和终身性培育，达到最佳的育人效果，进而贯彻落实立德树人根本任务。

皇姑北部片区人口密集，十一中学教育集团组建后，集团将成立改革发展委员会，积极探索“融纵式”集团办学新模式，推动省级示范高中垂直管理向小学、向学前教育延伸。辽沈晚报记者 冯美琳

春回辽东湾 斑海豹洄游盘锦三道沟



近300只西太平洋斑海豹在辽河口国家级自然保护区的河滩上休息、晒太阳。

(摄影 田继光)

“湿地三宝”之一。

记者了解到，辽宁盘锦三道沟海域位于辽河入海口，海淡水交汇，渔业资源比较丰富，是西太平洋斑海豹重要的繁殖栖息觅食场所。

“辽东湾海域位于中国海域结冰区最北端，是斑海豹在世界上八个繁殖区中最南端的一个。”田继光说，“斑海豹洄游到辽东湾，次年1月至2月在冰上产崽，4月至5月份补充完营养后，逐渐游出渤海，将踏上返回太平洋的漫长旅途。”

斑海豹每年会沿着固定的路线在黄海、渤海、日本海、白令海峡和西太平洋之间洄游

迁徙。

斑海豹种群数量逐年上升，据连续观测统计，在辽东湾区域，2021年为181只、2022年253只、2023年302只。根据目前辽宁盘锦市盘山县农业农村局正在进行的春季调查统计，预计今年辽东湾海域的斑海豹数量还将有20%左右的提升。

近年来，盘锦开展退养还湿的“蓝色海湾整治行动”工作，恢复滨海湿地8.59万亩，新增自然岸线17.6公里，为每年洄游的西太平洋斑海豹创造了良好的繁殖和栖息环境。

辽沈晚报特派盘锦记者 徐刚

沈阳市总工会开展女职工再就业技能培训活动

近日，辽宁省沈阳市总工会通过“送技能下基层”的方式，组织开展了2024年女职工再就业技能培训活动。

此次女职工再就业技能培训活动以转岗下

岗待岗女职工、女性农民工为主要培训对象。

沈阳市总工会依托沈阳职工大学建立了师资队伍，按照女职工“点单”组织培训。培训课程涵盖母婴护理、艾灸保健、中医按摩、收纳、手工编制、茶艺、中式面点等项目。

首批培训在沈阳市于洪区、沈北新区开展，

包含母婴护理和收纳培训两项内容。在为期5天的收纳培训中，专业教师通过整理方法、演示教学、随堂练习、互动问答等方式提升了培训的系统性，确保女职工学懂弄通。

辽沈晚报记者 周学芳